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Ata da 110ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de novembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique 

Júnior, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Gika, Hildécio Meireles, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, 

Robinho, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Margino, Vando, Zé Raimundo e 

Zó (47). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Paulo Rangel 

justificando a ausência em sessão plenária. Oradores inscritos –  A Deputada Luiza Maia convidou a 

todos para participar da sessão especial, agendada para o dia 10/11, com o tema “Campanha 16 dias 

de ativismo pelo fim da violência contra as mulheres”, solicitando apoio dos parlamentares em ações 

destinadas a combater esse tipo de violência. Lamentou a eleição de Donald Trump à presidência dos 

Estados Unidos e registrou repúdio à fala do Presidente Michel Temer em relação ao movimento dos 

estudantes, que lutam contra o desmonte da educação proposto pelo novo governo. Por fim, solicitou 

inserir nos Anais da Casa o artigo “Juventude reage ao arbítrio”, da Senadora Vanessa Grazziotin, 

publicado na Folha de S. Paulo, procedendo à leitura da matéria. O Deputado Carlos Geilson tratou 

da vitória de Donald Trump para a presidência dos Estados Unidos, destacando o tom conciliador do 

discurso dele após a vitória. Disse que o mundo passa por uma “onda” de vitórias da direita e que a 

esquerda está sendo “esmagada” por conta do insucesso dos governos no Brasil, Venezuela, Bolívia 

e Equador. Finalizou abordando matéria do blog Bahia Já que especula a nomeação de Jaques 

Wagner para uma secretaria de Governo, afirmando que o ex-Governador é quem administrará de 

fato o Estado. O Deputado Hildécio Meireles comentou a vitória de Donald Trump nos Estados Unidos. 

Parabenizou Valença pela passagem dos 167 anos de emancipação política, ressaltando a 

contribuição da Cidade para a economia, a cultura e a política do Estado e, afirmando que o Município 

e região têm enfrentado dificuldades na infraestrutura em razão do abandono por parte do Governo 

estadual, destacou a precariedade da BA–001. Apelou aos deputados que ali possuem reduto eleitoral 

para interceder junto ao Estado a fim de implementar melhorias na região. Encerrou informando que 
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deu entrada na Moção de Congratulação nº 19.794/2016, saudando a Cidade de Valença. O Sr. 

Presidente saudou os estudantes da Escola Municipal Eurides Santana, localizada em Lauro de 

Freitas. O Deputado José de Arimatéia solicitou ao Secretário de Saúde, Fábio Vilas-Boas, que renove 

o contrato com a ONG Célula Mãe, instituição de proteção dos animais que presta serviços de 

castração de animais, principalmente em Salvador, ressaltando a importância desse serviço para a 

saúde pública no Estado. Convidou os deputados para a sessão especial que realizar-se-á amanhã 

às 15 horas, com o objetivo de oficializar a Frente Parlamentar em Defesa da Saúde e Institutos de 

Pesquisas Afins na Bahia, afirmando que essa Frente será um “diferencial em benefício da saúde do 

povo baiano”. O Deputado Zó comentou as decisões do Governo Federal que podem comprometer 

as áreas de saúde e educação. Tratou das mudanças que ocorrem na política e demostrou 

preocupação com a possibilidade da ditadura se instalar no País, relatando a presença de informante 

do Exército infiltrado nas manifestações dos estudantes, a invasão da Escola Florestan Fernandes 

sem autorização judicial e a solicitação de policiais da lista dos líderes estudantis do IFBA de Juazeiro. 

Concluiu afiançando que os sindicalistas e militantes do MST também têm sofrido perseguições. O 

Deputado Adolfo Menezes discordou das colocações do Deputado Zó. Falou da crise financeira que 

o Brasil enfrenta, avaliando que algumas medidas adotadas pelo Presidente Temer se fazem 

necessárias para evitar o agravamento dos problemas. Tratou da irresponsabilidade dos gestores 

públicos que visam apenas vencer as eleições e assegurou que a área de educação recebe grandes 

investimentos, contudo os recursos são mal aplicados. Criticou a vitória do candidato Donald Trump 

e concluiu dizendo que torce para que o Governo Temer adote as medidas certas na política 

econômica. O Deputado Pastor Sargento Isidório criticou a crise na política, destacando o problema 

da corrupção, e parabenizou o Governador Rui Costa e os Líderes do Governo e da Oposição pela 

aprovação dos projetos dos policiais e dos bombeiros. A Deputada Maria del Carmem solidarizou-se 

com a fala do Deputado Zó, abordando o momento que o País atravessa. Criticou a cassação da 

Presidente Dilma Rousseff, avaliando como um golpe, e lembrou o período da ditadura, fazendo um 

comparativo com a atual repressão às mobilizações estudantis. Apresentou dados que comprovam 

ações realizadas pelo Governo Temer que contradizem os ajustes que o País necessita para enfrentar 

a crise. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação dos 

Deputados Hildécio Meireles e Zó, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Alan Sanches, Alex da Piatã, Augusto Castro, Fabíola Mansur, Fátima 

Nunes, Ivana Bastos, Jânio Natal, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Marcelino Galo, Marcell 

Moraes, Paulo Câmera, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Tom Araújo e Zé Neto (16). 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 
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